

ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ Β' ΚΥΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΥΤΣΟΣ

Γρεβενιώτισσες, Γρεβενιώτες

Την τελευταία φορά που συγκεντρωθήκαμε εδώ, σταθήκαμε με ευθυνη ο ένας απέναντι από τον άλλο και κάναμε μια συμφωνία...να τραβήξουμε μαζί αυτό το δύσκολο δρόμο. Ένα δρόμο που θα μας έδινε τη δυνατότητα για περισσότερη προσφορά, για πιο δυναμική συμμετοχή, για ανατροπή όλων εκείνων με τα οποία διαφωνούμε και επιθυμούμε να αλλάξουμε. Κυρίως όμως, θα μας έδινε τη δυνατότητα να ξεφυγούμε από το γκριζό της μετριοτητας, της παρεοκρατίας, της φαυλής διαχείρισης και να προταξουμε έτσι τη δική μας εικόνα. Μια εικόνα φιλική και ανθρωπινή, μέσα από μια διαχείριση, που αγγίζει ξεχασμένες πτυχές της ανθρωπίνης υπαρξης. Είναι βεβαιο, πως όλα όσα σας είπαμε, φώλιασαν στο μυαλό και στην ψυχή σας. Ζεστάναν τις καρδιές σας. Και αποφασίσατε να μας στηρίξετε. Το 49% αποτελεί απάντηση ηχηρή, σε όλους εκείνους, που θεώρησαν ότι έχουν τη δύναμη να χειραγωγήσουν με τις αναρμοστές τόσο πολιτικά, όσο και ηθικά συμπεριφορές τους, τη λαϊκή βούληση...

Φίλοι μου, αποδείξατε την Κυριακή που μας πέρασε, πως εσείς δεν χειραγωγείστε, η ψυχή σας δεν εξαγοράζεται, η καρδιά σας δεν χαρίζεται, η κρίση σας δεν αλλοιώνεται. Σας κερδίσαμε και μας κερδίσατε. Γίναμε ένα λοιπόν και προχώραμε μαζί, εντεινόντας την προσπάθεια, πειθόντας ακόμη περισσότερους, κερδίζοντας την αγάπη και τη συμπάθεια όλων.

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Θερμα σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας. Η σημερινή μας κοινωνία είναι σίγουρο πως δεν είναι ίδια με αυτήν, που υπήρχε χρόνια πριν. Οπου μέσα από τη δύσκολη καθημερινότητα σφυριλατούνταν σχέσεις περισσότερο ανθρώπινες. Οπου οι ηθικές αξίες βαρύναν στη συνείδηση όχι μόνο αυτών που ασκούσαν εξουσία, αλλά και του απλού πολίτη. Οπου η κοινωνική συνοχή, όσο κι αν ακουγεται περιεργό, αποτελούσε ένα στόχο περισσότερο απτό και ρεαλιστικό, από όσο σήμερα είναι. Αποτελεί υποχρέωση όλων μας, λοιπόν, η κοινή μας στάση και πορεία απέναντι σε αυτές τις αξίες, η οικοδόμηση της ανθρώπινης κοινωνίας, η στηρίξη αυτών, που έχουν περισσότερο την ανάγκη μας. Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ δε θα κουραστεί να επαναλαμβάνει, πως θα σταθεί δίπλα σε αυτούς που έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη. Δίπλα στους πολυτεκνούς, δίπλα στα άτομα με ειδικές ανάγκες, δίπλα στους απομαχούς της ζωής, δίπλα σε όλους εκείνους, που για λόγους πέρα από τη δική τους θέληση, έχουν περάσει στο περιθώριο της ζωής. Πρέπει με τη στάση, τη συμπεριφορά και τις εφαρμοσμένες πολιτικές μας να αποδείξουμε ότι νιώθουμε τις ανάγκες τους, ότι αποτελούμε **μια κοινωνία αλληλεγγύης και ανθρωπιάς, που είναι έτοιμη να τους δεχτεί και να τους αγκαλιάσει.**

Είναι ανάγκη, να διαμορφώσουμε και θα διαμορφώσουμε μια νέα ευελικτή και καινοτομο κοινωνική πολιτική.

Διατηρώντας τις σημερινές παροχές, διασφαλίζοντας τη συνέχισή τους, προσθετοντας τις δικές μας δράσεις, ενισχύοντας ακόμη περισσότερο αυτούς, που πραγματικά μας χρειάζονται

. Θα προωθήσουμε έτσι, εμπρακτά την ισότητα ευκαιριών και δικαιωμάτων. Τελικός στόχος μας, φίλες και φίλοι, πρέπει να είναι η κοινωνική συνοχή σε όλα τα επίπεδα. Θέλουμε μια ανοικτή και ελεύθερη κοινωνία. Θέλουμε μια πιο δίκαιη και ευαίσθητη κοινωνία. Θέλουμε τελικά, μια κοινωνία, με περισσότερη αλληλεγγύη, με περισσότερη ανθρωπιά. Προτασσουμε, λοιπόν, στην πολιτική μας το ανθρωπινό στοιχείο. Εννοίες όπως,

διαφάνεια, δικαιοσύνη και σεβασμός

κατέχουν εξεχούσα θέση στον προγραμματικό μας λόγο. Κάθε μας ενέργεια, που έχει να κάνει με τη διαχείριση των δημοτικών πραγμάτων θα εκτελείται σε συνθήκες απολύτης διαφάνειας

. Είμαστε αποφασισμένοι να απορριψουμε τον κομματισμό, τον καιροσκοπισμό και την ιδιοτελεία από τις αποφάσεις μας

. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε, αν θέλουμε να αποκαταστήσουμε με τον πολίτη σχέσεις αμοιβαιότητας και εμπιστοσύνης. Η αδιαφάνεια και η αδικία είναι οι βασικότερες αιτίες, που διώχνουν τον πολίτη μακριά από την πολιτική.

Εμείς όμως φίλες και φίλοι, πιστεύουμε στον ενεργό πολίτη, αρα και σε όλους εσάς. Πιστεύουμε στις δυνατότητες σας, σας θέλουμε κοντά μας, αρρώγους στη μεγάλη προσπάθεια, που θα καταβαλλουμε να αλλάξουμε τελικά την ίδια την πολιτική, συνθετοντας, ενωνοντας, δημιουργώντας.

Βεβαία, δεν πρέπει ποτέ να ξεχναμε, αλλά αντίθετα, πρέπει, πάντα να τονίζουμε, την αναγκαιότητα να υπάρχει ο απαραίτητος σεβασμός, στη σχέση Δημοτικών αρχόντων και πολίτη. Τόσο ο Δήμαρχος και οι Δημοτικοί σύμβουλοι, όσο και οι Δημοτικές υπηρεσίες οφείλουν να σεβονται τον πολίτη. Αυτόν εκπροσωπούν, γι αυτόν υπάρχουν κι από αυτόν τέλος, επιλέγονται για τις θέσεις και τα αξιώματα τα οποία κατέχουν.

Για μας λοιπον, σεβασμος σημαινει **ζεστη και ανθρωπινη** συμπεριφορα. Σημαινει **υπομονη και ενδιαφερον**

. Σημαινει

αμεση ανταποκριση στο προβλημα του.

Σημαινει

αντικειμενικοτητα και δικαιοσυνη.

Εχετε ολοι την εμπειρια της τετραετιας που περασε. Γιατι καποια στιγμή χρειαστηκε, ισως, να βρεθειτε στο Δημοτικο μεγαρο. Αυτή σας την εμπειρια επικαλουμαι, για να σας πω, πως εμεις εκει ακριβως διαφερομε. Ανοιγουμε τις πορτες μας και πολύ περισσότερο τα αυτια μας. Θελουμε τον πολιτη ευχαριστημενο, ακομη κι όταν δεν μπορουμε να δωσουμε αμεσα λυση στο προβλημα του. Και μονο η αισθηση του πραγματικου και ανυποκριτου ενδιαφεροντος, ειναι βεβαιο πως θα τον κρατησει κοντα μας, μαχιμο διεκδικητη των δικαιων πολλες φορες αιτηματων του. Πιστευω πως με οσα μεχρι τωρα σας ειπα, σας εδωσα το δικο μας στιγμα και την προθεση μας να φτιαξουμε ένα Δημο πανω απ όλα πιο ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ. Επιτρεψτε μου, τωρα, να γυρισω σελιδα και να σταθω σε κεινα τα μικρα ή μεγαλα, που συνθετουν

την καθημερινοτητα μας

. Να αναφερθω στο δικαιωμα σας για έναν πιο καθαρο Δημο, χωρις κυκλοφοριακο προβλημα, με επαρκεις θεσεις σταθμευσης, με υποδομες παιδειας, Πολιτισμου και Αθλητισμου. Για έναν Δημο με συγχρονες αντιληψεις. Για έναν 'ηλεκτρονικο δημο'. Η πολιτικη μας θα δωσει ιδιαιτερο βαρος, στο να αλλαξει η αντιληψη, που οι πολιτες εχουν για την πολιτικη και φυσικα, γι αυτους που τη διαχειριζονται. Θα αποδειξουμε ετσι, εμπρακτα, πως πολιτικη και ηθος δεν αποτελουν εννοιες παραλληλες, που ποτε δεν συναντωνται. Αλλα εννοιες, που αρμονικα συνυπαρχουν, αλληλοκαλυπτονται και αλληλοπροαγονται. Απ την άλλη, ιδιαιτερο βαρος θα δοθει σε όλα εκεινα, που δυσκολευουν τη ζωη σας, καταπιεζουν την καθημερινοτητα σας, προκαλουν την αντιδραση σας. Σε όλα εκεινα, που ανοιγουν διαπλατα τις πορτες για τη δημιουργια μιας κοινωνιας που θα αποπνεει σεβασμο και αξιοσυνη.

Κι όλα αυτά βεβαια, σε αντιθεση με τις πολιτικες, που μεχρι σημερα εφαρμοστηκαν και που, ουσιαστικα, αποξενωσαν τους πολιτες, καθιστωντας τους απλους θεατες, σ ένα θεατρο παραλογου, με κακο σκηνοθετη κι ακομη χειροτερους ηθοποιους. Το γεγονος και μονο, ότι ζουμε σε μια πολη μολις 15 χιλ. κατοικων, είναι αρκετο, για να μας καταστησει απαιτητικους στο δικαιωμα μας, να εχουμε τη δυνατοτητα να κινουμαστε με ανεση και ασφαλεια. Ένα δικαιωμα, που μεχρι σημερα κανεις δε σεβαστηκε και που εμεις μεσα από την εφαρμογη του προγραμματος μας εντονα θα αναδειξουμε, δημιουργωντας ολες εκεινες τις προυποθεσεις, που και τον πολιτη στην καθημερινοτητα του θα εξυπηρετουν και το αυτοκινητο δεν θα θετουν υπο διωγγμον. Το ιδιο πολύ περισσότερο ισχυει για τη καθαριότητα τοσο της πολης οσο και των Δημοτικων Διαμερισματων. Δεν μπορει να ζουμε σ αυτό τον ωραιο, αλλα παραμελημενο τοπο, με την κρυσταλλινη ατμοσφαιρα και τα πανεμορφα δαση, με το τοσο αναβαθμισμενο και ποιοτικο περιβαλλον κι απ την άλλη να βιωνουμε τον εφιαλτη της χωματερης και των συνεπειων, που η υπαρξη της συνεπαγεται.

Βασικό μας μέλημα, πέραν της καλύτερης και ορθολογικότερης διαχείρισης του τρόπου αποκομιδής και της ενίσχυσης των υπηρεσιών καθαριότητας με νέα μηχανήματα και μηχανοκίνητα μέσα, θα αποτελέσει η επιτάχυνση των διαδικασιών για την καταργήση της χλωματερής και την προώθηση των απορριμάτων για υγειονομική ταφή στον συμφωνηθέντα χώρο, μέσω ΔΙΑΔΥΜΑ. Θα συμβαλλουμε έτσι σε μεγάλο βαθμό, στην βελτίωση της ποιότητας της ζωής μας και στην απομακρύνση του κινδύνου σε βάρος της υγείας όλων μας, που συνεπάγεται η μακροχρόνη καύση των σκουπιδιών.

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Δε θα μπορούσαμε να αφήσουμε έξω από τον σχεδιασμό μας, την εκμετάλλευση των δυνατοτήτων που μας παρέχουν οι νέες τεχνολογίες. Στόχος μας να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των πολιτών, μέσα από μια πιο γρήγορη, πιο άμεση, περισσότερο ποιοτική εξυπηρέτηση του, από τις υπηρεσίες του Δήμου. Η δημιουργία της Γραμμής του Δήμου, η αξιοποίηση των δυνατοτήτων της τηλεδιάσκεψης, η δημιουργία 'εξυπνων κοινοτήτων' και κεντρικών δικτυακών τόπων θα δώσουν ώθηση και πραγματική διάσταση, στο ειλικρινές μας ενδιαφέρον για τον πολίτη και τα προβλήματα του. Καταλαβαίνετε, βεβαίως, πολύ καλά, πως ένας λαός και ένα έθνος για να διατηρήσουν τις αξίες που οι πρόγονοί τους, τους κληροδότησαν, πρέπει αναμφισβήτητα, να φροντίσουν για την ιστορική, πολιτιστική και πολιτισμική τους συνέχεια. Πρέπει, ταυτοχρόνα, η ίδια φροντίδα να υπαρξει και για τη δημιουργία όλων εκείνων των προϋποθέσεων, που θα συμβαλλουν στην πληρέστερη, λειτουργικότερη και φυσικά ποιοτικότερη μορφώση των παιδιών μας. Πολιτισμός και παιδεία, είναι για μας έννοιες στενά συνδεδεμένες. Των οποίων η συνυπαρξη και συμπορευση αποτελεί επιτακτική ανάγκη. Ολοκληρώνουμε λοιπόν το πνευματικό κέντρο και αξιοποιούμε σε μέγιστο βαθμό τις δυνατότητες του. Αναβαθμίζουμε τη λειτουργία του Μυλού Μπουσιού, τιμώντας τους δωρητές και δίνοντας έτσι ουσιαστική αξία στη ευγενική τους χειρονομία. Η οικογένεια Αγοράστη ανοίξε το δρόμο, εμείς, τιμούμε την ευγενική τους πρωτοβουλία και ευχομαστέ πραξίεις σαν κι αυτή να βρουν κι άλλους μιμητές. Στηρίζουμε τη δράση των πολιτιστικών συλλογών και αναζητούμε τους χώρους στεγάσης τους. Παράλληλα, δυναμικά διεκδικούμε την ίδρυση και λειτουργία τμημάτων ΤΕΙ και Πανεπιστημιακών σχολών καθώς και τη δημιουργία και λειτουργία σχολών μαθητείας ΟΑΕΔ. Ίδρουμε και λειτουργούμε νέο παιδικό σταθμό και νηπιαγωγείο, αναπλαθούμε και αναβαθμίζουμε τους αυλούς χώρους των σχολείων, επαναπροσδιορίζουμε το ρολό του Αθλητικού Σχολείου και επιμένουμε στο πρόγραμμα Αθλητισμός και Παιδεία. Ταυτοχρόνα, καλλιεργούμε αθλητική συνείδηση στις νέες και στους νέους, επιμένοντας σε όλα εκείνα που εκπορευονται από τον αθλητισμό...κι αναφερομαι στα **σωματικά οφέλη, στην καλλιέργεια του ηθους, στην αποτροπή από άλλες επικίνδυνες ατραπούς.** Πως τα καταφέρνουμε όλα αυτά; Προβαλλοντας μέσα από τα ΜΜΕ τη δράση των τοπικών συλλογών, δημιουργώντας έτσι κλίμα αμιλλας και υγιούς ανταγωνισμού. Βραβεύοντας σωματεία και αθλητές. Στηρίζοντας και αναβαθμίζοντας τις υπάρχουσες αθλητικές υποδομές και δημιουργώντας νέες, όπως το νέο Δημοτικό Σταδίο. Στηρίζοντας ουσιαστικά τους Αθλητικούς συλλογούς και τη δράση τους και τέλος συνεχίζοντας τα προγράμματα

μαζικού αθλητισμού για παιδιά-γυναίκες και τρίτη ηλικία.

Αγαπητες φίλες , αγαπητοί φίλοι,

Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην ισορροπή και ισοτιμή αναπτυξη του νέου μας Καποδιστριακού Δήμου. Διαφωνούμε με την πολιτική της τετραετίας που περάσε, που είχε σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία πολιτών Α και Β κατηγορίας. Νιώθουμε την πικρία των δευτερών, καταλαβαίνουμε την απογοήτευση τους. Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ δεσμεύεται πλήρως να αντιστρέψει αυτή την κατάσταση. Αποκαθιστούμε λοιπόν, σχέσεις ισοτιμής και δημιουργικής συνεργασίας με τα Τοπικά Συμβούλια. Στην αδιαφορία των τεσσαρων χρόνων και στο δόλιο και καιροσκοπικό ενδιαφέρον των τελευταίων προεκλογικών μηνών, εμείς απαντάμε με το πραγματικό και ουσιαστικό μας ενδιαφέρον. Με τις συγκεκριμένες μας προτάσεις, αποδεικνύουμε πως ξέρουμε να σεβόμαστε τους ανθρώπους των Δημοτικών Διαμερισμάτων και τις μεγάλες τους ανάγκες. Έτσι...Αναβαθμίζουμε το λόγο και το ρολό των Τοπικών Συμβουλίων. Αποκαθιστούμε σχέσεις ισοτιμίας, αμοιβαιότητας και εμπιστοσύνης. Επιβαλλούμε την τακτική παρουσία των Γραμματέων στα Δημοτικά Διαμερίσματα, όπως επίσης και των Αντιδημάρχων σε κάθε συνεδρίαση του Τοπικού Συμβουλίου. Δεσμευόμαστε για την παρουσία του Δημάρχου στην περιφέρεια του Δήμου σε όλη τη διάρκεια της τετραετίας. Διαθέτουμε τέλος, τη ΣΑΤΑ και τη διαχείριση της στα Τοπικά Συμβούλια. Δε θα μπορούσαμε, βεβαίως, να μη κάνουμε αναφορά στο σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα ο τόπος μας. Αυτό της ανεργίας. Είναι τραγικό το γεγονός ότι μόνο τη διετία 2000-2001, 350 νέοι άνθρωποι εγκατέλειψαν τα Γρεβενά, για να αναζητήσουν κάπου αλλού την τύχη τους. Είναι, όμως, πολύ πιο τραγικό, ότι αυτή ακριβώς τη δύσκολη κατάσταση κάποιοι προσπαθούν αναισχυντά να την εκμεταλλευτούν. Παιζοντας ουσιαστικά, με τον πόνο, εκμεταλλευόμενοι την ανάγκη όλων εκείνων, που μάταια ψάχνουν σανίδα σωτηρίας. Και αντί να προσπαθήσουν να προγραμματίσουν πολιτικές, με τις οποίες θα δημιουργήσουν προϋποθέσεις απασχόλησης και καταπολέμησης της μαστιγας της ανεργίας, αυτοί εκεί, απτοητοί, συνεχίζουν την πελατειακή τους πολιτική, προσβλέποντας μόνο στην εκλογική τους σωτηρία. Και όταν τους τίθεται το ερώτημα, τι αυτοί προτείνουν, τότε μας μιλάνε για φυκία και μεταξωτές κορδέλες. Για Κέντρα νεοσυλλεκτών, για φυλακές, για ΑΕΙ και ΤΕΙ, οπότε και αν βεβαίως τελικά, τα παραπάνω υλοποιηθούν. Λες και όλα αυτά είναι δικά τους δημιουργήματα. Για την ταμπακίερα όμως, για τη δική τους ανυπαρκτή αναπτυξιακή πρόταση, δε λένε κουβέντα. Κανείς δεν διαφωνεί με την επιτακτική, όπως εξελίσσονται τα πράγματα, ανάγκη να γίνουν, όλα τα παραπάνω. Θα δώσουν σίγουρα μια ανασα στη χειμαζούσα οικονομία μας. Δε θα δώσουν λύση όμως, στο αναπτυξιακό μας ελλείμμα. Εμείς, θέλουμε μέσα από την πρωταγωνιστική μας παρουσία, να προχωρήσουμε σε μια δομική αλλαγή της ψυχολογίας της Γρεβενιώτισσας και του Γρεβενιώτη. Ξέρουμε ότι αντιμετωπίζει το μέλλον του στα Γρεβενά με επιφυλακτικότητα και καχυποψία. Πως νιώθει τις δυνάμεις του να μην αρκούν για να ξεπεράσει όλα εκείνα, που χρόνια τώρα σωρρευτήκαν και καθιστούν την καθημερινότητα του δύσκολη και προβληματική. Πως θέλει να τον παρούμε απ το χέρι και να τον οδηγήσουμε σ απανεμό λιμάνι, σ ένα λιμάνι **□ ΕΛΠΙΔΑΣ και ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ.**

Η αναπτυξιακή μας πρόταση στοχεύει λοιπόν, σε τρεις συγκεκριμένους στόχους: να μειώσει την ανεργία, να σταματήσει την εσωτερική μεταναστευση, να συμβάλει στην πληθυσμιακή και οικονομική μας ανάπτυξη.

Μια πρόταση, που επανειλημμένα και αναλυτικά σας παρουσιάσαμε, τόσο στις δημοσίες τοποθετήσεις που έγιναν και στις συνεντεύξεις, που κατά καιρούς δόθηκαν, όσο και στο προγραμματικό μας φυλλάδιο. Αυτό που ιδιαίτερα, σήμερα, θα θέλα να τονίσω, είναι η ανάγκη να υπάρξει μια πλατιά και ειλικρινής συνεργασία της νέας Δημοτικής αρχής, της δικής μας Δημοτικής αρχής με όλους τους πολιτικούς και θεσμικούς φορείς του τόπου μας. Το γεγονός, πως μέχρι σήμερα, καμία πολιτική, κανένας, δεν απέδωσε, έχει κυρία να κάνει με το ότι δεν ακολουθήθηκε ένας συγκροτημένος, συνολικός σε επίπεδο νομού, σχεδιασμός. Για ένα πρόβλημα κατ'εξοχήν πολιτικό, όπως αυτό, απαιτείται η συστράτευση και η συμπορευση όλων ανεξαιρέτως. Εμείς πιστεύουμε, πως μόνο μέσα από μια τέτοια λογική, μπορούν να δρομολογηθούν λύσεις, που θα βγάλουν τον τόπο μας από την απομόνωση, θα κρατήσουν τους νέους στον τόπο μας, θα δώσουν επιτέλους τη δυνατότητα στους ταλαιπωρούς συμπολίτες μας να χαμογελάσουν.

Φίλες και φίλοι,

Όλοι μας μιλάμε για την αναγκαιότητα, να φτάσουμε καποτε να δημιουργήσουμε την 'κοινωνία των πολιτών'. Ποσο όμως, τελικά προαγεται σήμερα, αυτός ο στόχος, με τις πολιτικές που ακολουθούνται;

Ο κ. Δημάρχος επανειλημμένα επικαλεστήκε στη διάρκεια του προεκλογικού του αγώνα την κοινωνική του ευαισθησία. Απεναντι σε όλους αυτούς, που έχουν ανάγκη πραγματική από βοήθεια και στηριξη. Εμείς, σταθήκαμε με λεπτοτητα απεναντι του και αναγνωρίσαμε την προσπάθεια που έγινε. Προτρεπόντας τον για ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια, δυναμικότερη παρουσία και εμπρακτό σεβασμό. Δεν αρκεί κάποιος, να χρησιμοποιεί σαν αναχωμα στις εκαστοτε προεκλογικές του ανάγκες, την κοινωνική του πολιτική ή τις προσλήψεις στις οποίες κατέφυγε, κάνοντας χρήση συγκεκριμένων προγραμμάτων απασχόλησης. Υποκρύπτεται ιδιαίτερος καιροσκοπισμός στο γεγονός, ότι εξακολουθεί μονοτονα να επαναλαμβάνεται κάθε φορά, ο αριθμός των ατομών με ειδικές ανάγκες, που προσλήφθηκαν στο Δήμο ή στις Δημοτικές επιχειρήσεις. Λες και πως, αν υπήρχε άλλος, δεν θα έκανε ακριβώς το ίδιο...

Φίλες και φίλοι,

Το πραγματικό ενδιαφέρον και κυρίως ο ανυποκριτος σεβασμος μονο μεσα από μια ζεστη και ανθρωπινη σχεση αναδεικνυονται. Πραγμα που σημαινει, πως δεν επιτρεπεται να εκμεταλλευεσαι αναισχυντα την ιδιαιτεροτητα καποιων συνανθρωπων μας, για να εξυπηρετησεις απλα τους εκλογικους σου σχεδιασμους. Πως δεν καλλιεργεις και στη συνεχεια διασπειρεις εντεχνως, φημες για επερχομενη λαιλαπα, για να εκβιασεις ετσι εκλογικα, συνειδησεις. Επιτρεψτε μου, να σας μιλησω με ειλικρινεια και καθαροτητα. Τον τελευταιο καιρο, οι γκαιμπελισκοι της αλλης μεριας, φροντισαν εντεχνα να διασπειρουν, πως ταχα αν εκλεγουμε εμεις, ολους οσους εργαζονται στο Δημο ή στις Δημοτικες επιχειρησεις με συμβασεις ορισμενου χρονου, θα τους κυνηγησουμε, θα τους απολυσουμε, θα τους εξωπεταξουμε. Δημιουργησαν ετσι, ένα κλιμα αβεβαιοτητας, εντονης ανησυχιας και προβληματισμου. Τα τηλεφωνηματα που δεχτηκα, τοσο από εργαζομενους στο Δημο, τη ΔΕΥΑΓ, το Εθνικο κολυμβητηριο, το Γυμναστηριο πολλα. Τους διαβεβαιωσα ολους, για ένα πραγμα.. Εμεις δεν προκειται να τιμωρησουμε κανεναν, επειδη απλα και μονο ζηται μια θεση στον ηλιο. Επειδη βρηκε στεγη να στεγασει τα ονειρα του για μια καλυτερη ζωη. Επειδη ενταχθηκε ετσι κι αυτος στην κοινωνια των μισανθρωπων, που εκλεγμενοι αρχοντες-μισανθρωποι, θελουν να δημιουργησουν.

Εμεις θα σεβασουμε την παρουσια τους και τη σημαντικη τους προσφορα. Γιατι πιστευουμε στις ικανοτητες, στην ψυχικη δυναμη, στη διαθεση τους για συμμετοχη και συνεισφορα. Γιατι, αυτό που κυρια μας ενδιαφερει είναι να οικοδομησουμε μια πραγματικα δικαιη κοινωνια Στην οποια ολοι, θα εχουν τη δυνατοτητα ισοτιμα να διεκδικουν και συμμετεχουν. Μια κοινωνια που θα εξωπεταξει τον καιροσκοπισμο, το κιβδηλο ενδιαφερον, το ψευτικο χαμογελο. Και θα αποκαταστησει τις ανθρωπινες αξιες, το ηθος και την αξιοπρεπεια. Χαρισμα σας, λοιπον, κ. Δημαρχε, οι αναρμοστες συμπεριφορες και τα φερεφωνα σας. Οι Γρεβενιωτισσες και οι Γρεβενιωτες, αντισταθηκαν στις 13 Οκτωβριου με τροπο δυνατο, με τροπο καταλυτικο σε όλα εκεινα, που ενιωσαν να τους θιγουν και να τους προσβαλλουν. Κι αν υπηρξε κατι, που σας εσωσε από την ολοκληρωτικη συντριβη, ναστε απολυτα σιγουροι, πως δεν προκειται να ξαναυπαρξει. Η απαντηση που θα παρετε την Κυριακη, θα μεινει για καιρο χαραγμενη στη μνημη τη δικη σας, στη μνημη ολων μας. Θα είναι απαντηση καταδικης των δολιων μεθοδευσεων, των απειλων και εκβιασμων, της ακατασχετης παροχολογιας σας. Βεβαια, αυτά που πιο πανω ανεφερα, αποτελουν ένα μικρο μονο κομματι της ανηθικης πολιτικης τους συμπεριφορας. Νιωθωντας την αδυναμια τους να πεισουν με τον πολιτικο τους λογο και κυριως με το εργο που επιτελεσαν επι μια ολοκληρη τετραετια, προχωρανε πιο κατω και χρησιμοποιουν τις δυνατοτητες που τους δινει η εξουσια με τροπο αναισχυντο. Εκμεταλλευονται την αναγκη των συνδημοτων μας για δουλεια και απροκαλυπτα πλεον, ταζουν στους παντες τα παντα. Ο κρατικος, κομματικος και δημοτικος μηχανισμος μπαινουν στη διαθεση τους. Ο ακομματιστος κ. Δημαρχος, με τη καθημερινη συνδρομη του Γραμματεα της Νομαρχιακης επιτροπης, της κ. Γενικης Γραμματεως της Περιφερειας και πολύ περισσοτερο του βουλευτη του ΠΑΣΟΚ και υφυπουργου κ. Τζιολα ξεπερνουν τα εσκαμμενα. Ιδιαιτερα η συμβολη του τελευταιου με την

ιδιοτητα του ως υφυπουργου αποτελεί προκληση για τον καθενα. Οι κυβερνητικοι αξιωματουχοι υπαρχουν για να προωθουν και να προασπιζονται τα συμφεροντα ολων των Ελληνων πολιτων κι οχι μονο των κομματικων εκλεκτων. Πραγματικα θα με συγκινουσε η παρουσια του κ. υφυπουργου διπλα μου, στη διαρκεια επισκεψης μου στο Βαροσι για παραδειγμα, οπου παρεμβαινοντας και αυτος μετα τη δικη μου τοποθετηση, θα πετουσε και μερικες κορωνες για τη δημιουργια νεων θεσεων εργασιας, οπου θα μπορούσαν να στεγασουν τα ονειρα τους φτωχοι, ανεργοι, αλλα παραλληλα εντιμοι συμπολιτες μας. Ο κ. Δημαρχος απ τη αρχη της προεκλογικης του παρουσιας, αναζητησε στηριγματα, αναζητησε δεκανικια. Ενωθε ανικανος να σηκωσει μονος του το βαρος ενός τετοιου αγωνα. Τα δεκανικια, το ξερετε πολυ καλα, τα χρειαζονται αυτοι που ειναι και νιωθουν αδυνατοι, αυτοι που για να σταθουν στα ποδια τους χρειαζονται υπουργους, περιφερειαρχεις, κομματαρχες.

Σ αντιθεση με εμας, που σταθηκαμε απο τη αρχη στα δικα μας ποδια, στηριχτηκαμε στις δικες σας δυναμεις, μαζι προχωρησαμε, μαζι θα τερματισουμε αυτο το δυσκολο, αλλα γεματο προκλησεις αγωνα.

Η προκληση φιλες και φιλοι, ειναι σαφης. Όπως σαφης ειναι και η εντολη στους καθε ειδους σφωγκοκολλαριους. Ταξτε, υποσχεθειτε, πιαστε, εκβιαστε, εκμεταλευτειτε, γιατι χανομαστε. Χανουμε τις καρεκλες, τους παχυλους μισθους, την καθημερινη προβολη, τη δυναμη της εξουσιας. Χανουμε τα παντα. Σταματουν λοιπον, ανυποφιαστους συμπολιτες μας στο δρομο, μοιραζοντας θεσεις. Ψηφισε Ζιωγα, λενε, γιατι εχει 200 τετοιες θεσεις στο τσεπακι του. Αναρωτηθηκατε αραγε, ποτε, ποσες φορες εχουν υποσχεθει τις θεσεις της υπο δημιουργια Δημοτικης Αστυνομιας; Η ποσες φορες εχουν εξαντλησει τις θεσεις των εργαζομενων του Βιολογικου καθαρισμου; Η τις θεσεις στο νεο Νομαρχιακο Νοσοκομειο; Η την καλυψη θεσεων βρεφονηπιοκομων;

Το σιγουρο φιλες και φιλοι, ειναι οτι οι πιθανοτητες να υλοποιηθουν αυτες οι υποσχεσεις, ειναι πραγματικα ανυπαρκτες. Τσοο γιατι το μεγαθος των υποσχεσεων που δινονται, ειναι τεραστιο, οσο πολυ περισσοτερο, γιατι αυτοι που τις δινουν, εχουν χασει πλεον, μεσα στο μεγαλο πανικο που τους διακατεχει, το μετρο. Φαυλες υποσχεσεις απο φαυλους ανθρωπους. Απολιτικα μεσα, χωρις αποτελεσμα. Πανικος σε πληρη εξελιξη. Μην πειθεστε λοιπον, απ τα λογια τους κι απο τη υποκριτικη φιλικη τους συμπεριφορα. Απο το μονιμα πλεον καρφιτσωμενο χαμογελο τους. Ειναι, απλα, μια μασκα, που τωρα, προεκλογικα, φορεσαν, για να σας ξεγελασουν. Και που μολις ολα τελειωσουν, θα την πεταξουν, ως την επομενη φορα που θα την ξαναχρειαστουν. Θα φανει ετσι το πραγματικο τους προσωπο, με χαραγμενα πανω του ανεξιτηλα, ολα αυτα που πραγματικα τους εκφραζουν... αυταρχισμος, αλαζονια, υποκρισια, απανθρωπη αδιαφορια. Αυτο το οποιο βεβαια, καθε δημοτης ευλογα διερωταται, ειναι... γιατι, αφου θεωρουν οτι το εργο τους ειναι τσοο μεγαλο και σημαντικο, δεν επιδιδονται σε εναν τιτανιο αγωνα προβολης του, ωστε να πεισουν τους πολιτες να τους στηριξουν; Γιατι χρειαζονται οι γεματες σακουλες των σουπερ μαρκετς για να τους αποφερουν μερικες ψηφους παραπανω; Γιατι περιφερονται σαν φαντασματα και μπαινοβγαινουν, συνομωτικα, τις πλεον ακαταλληλες ωρες, σε σπιτια συμπολιτων μας; Γιατι το γραφειο του κ. υφυπουργου εχει κατανησει δευτερο εκλογικο κεντρο του κ.

Δημάρχου, στο οποίο καθημερινά καλούνται να δηλώσουν την παρουσία τους και κατ'επέκταση τη στηριξη τους οι ταλαιπώροι συνδημότες μας; Απλά και μόνο, φίλες και φίλοι, γιατί και αυτοί οι ίδιοι, καταλαβαίνουν πλέον, τη γυμνία και την αναποτελεσματικότητα της πολιτικής τους. Τη μεροληπτική λειτουργία τους. Την απροσωπή παρουσία τους. Και θεωρούν, πως μ' όλα τα άλλα, που παραπάνω ανεφερα, θα καμψουν τις αντιστάσεις σας. Την προσήλωσή σας σε αρχές και αξίες. Την εμμονή σας να στηρίξετε εμάς και τις καθαρές και εντιμές θέσεις τις οποίες εκφραζόμαστε. Τον ήπιο και πολιτισμένο αγώνα τον οποίο δίνουμε. Τον ποιοτικό πολιτικό λόγο που χρησιμοποιούμε.

Ένα όμως, είναι σίγουρο...ήδη αποδείξατε την περασμένη Κυριακή, με το 49% που μας δώσατε, πως όλα αυτά, εσάς δεν σας αγγίζουν. Πως απορριπτετε όλες αυτές τις νοσηρές πρακτικές, που σας υποτιμούν και σας υποβιβάζουν. Πως είστε άνθρωποι με αξιοπρέπεια και ανεπτυγμένη πολιτική κρίση, απόλυτα ικανοί να κρίνετε και να αποφασίσετε. Πως στηρίζετε, με πάθος και ένταση, εμάς και ό,τι εκφραζόμαστε. **Αποφασισμένοι, αυτή τη δεύτερη Κυριακή, να δώσετε μαζί μας, το οριστικό, το τελικό χτύπημα στο καθεστώς και στην αλαζονία, στην αμετροεπεία και στην ασυδοσία.**

Από σήμερα το μεσημέρι, βεβαία, τα χαλκεία τους, που μετά το αποτέλεσμα της πρώτης Κυριακής, έχουν πάρει φωτιά, αποφασισαν να διοχετεύσουν, αυτό που σφοδρά θα επιθυμούσαν να συμβεί...λένε λοιπόν...

‘το κλίμα έχει αντιστραφεί’,

θεωρώντας πως έτσι θα καταφέρουν πραγματικά, να το αντιστρέψουν. Δεν έχουν καν τη δυνατότητα τα φερεφώνα τους, να αντιληφθούν, πως με το να παπαγαλίζουν την ίδια φράση, με τον ίδιο μονοτονό τρόπο, σε μια απίστευτα παραφώνη συγχορδία, μόνο το γέλιο και την ιλαρότητα προκαλούν.

Πολύ περισσότερο δεν αντιλαμβάνονται, μέσα στην παραζαλη και τον απίστευτο πανικό τους, το αυτονοητό, φίλες και φίλοι, ότι ‘ απ τη στιγμή που κινήσε, το ποτάμι δε γυρίζει πίσω’.

Όπως και να ναι, οι δίκες τους συμπεριφορές ήδη κριθηκαν την περασμένη Κυριακή. Όμως αυτοί, εκεί, άπτοητοι συνεχίζουν την ίδια τακτική και μάλιστα πολύ πιο έντονα και προκλητικά. Φαίνεται περιμένουν την οριστική καταδίκη της κάθε Γρεβενιώτισσας και κάθε Γρεβενιώτη στην μεθαιριανή τελική μας αναμέτρηση.

Ας τους κάνουμε λοιπόν το χτίρι, ας τους δώσουμε το τελειωτικό χτύπημα, φίλες και φίλοι, καταδικάζοντας με τρόπο ξεκαθαρό όλα εκείνα που εθίξαν την τιμή μας, προσβάλλαν τη νοημοσύνη μας, υποτίμησαν την ανθρώπινη αξία μας

Εμείς, με σοβαρότητα και ευθύνη, συνεχίζουμε την πορεία μας στους πολίτες. Με λόγο τεκμηριωμένο, δίνουμε απαντήσεις στα προβλήματα τους. Αντιμετωπίζουμε τους συνδημότες μας με σεβασμό και εμπιστοσύνη. Στεκομαστε δίπλα τους και τους αγκαλιάζουμε. Δίνουμε σε όλους το δικαίωμα ισότητας να διεκδικούν και να συμμετέχουν. Δύο πολοί, δύο πολιτικές. Δύο απόλυτα διαφορετικοί κόσμοι. Οι προκλήσεις για σας φίλες και

φιλοι, είναι μεγάλη. Όπως μεγάλη είναι και η ευκαιρία που μας δίνεται, να ξεκαθαρίσουμε μια και καλή από όλα εκείνα που μας υποβιβάζουν και μας εξευτελίζουν. Επιλεγώντας τη σωφροσύνη, τη συνεπεία, την ανθρωπιά, την εντιμή πολιτική στάση.

Εμείς, έχουμε μια άλλη αντίληψη για τα πράγματα. Δεν αντιμετωπίζουμε τον άνθρωπο δίπλα μας, σαν ένα ακόμα κουκί, που προσμετρата μαζί με όλα τα άλλα, για να γεμίσει το προεκλογικό μας σακούλι. Καταβάλουμε μια τεράστια προσπάθεια για να πείσουμε για την ορθότητα του λόγου και της πολιτικής μας. Μιλάμε με επιχειρήματα και στοχεύουμε στη λογική των συμπολιτών μας. Δεν επιθυμούμε παρορμητικά να μας κρίνουν. Δεν έχουμε σαν στόχο το θυμικό τους. Θέλουμε η κρίση τους, να είναι αποτέλεσμα μιας λογικής διεργασίας και κυρίως της τελικής τους εκτίμησης, ότι εμείς, μέσα από όσα σκεφτομάστε, σχεδιάζουμε και επαγγελομάστε, μπορούμε καλύτερα, μπορούμε περισσότερα. Και γνωρίζετε πολύ καλά, ότι θα τα πράξουμε, **γιατί και εμείς** είμαστε κομμάτι δικό σας. Οι άνθρωποι μας από σας προέρχονται. Για τα δικά σας οράματα αγωνιούν και παλεύουν. Μαζί με σας σχεδιάζουν και υλοποιούν. Δώστε μας λοιπόν, τη δύναμη που χρειαζομάστε να βρεθούμε δίπλα στον καθένα από σας.

**Και ναστε σιγουροι πως ετσι, μονο
ωφελημενοι θα βγουμε, εσεις, εμεις, τα παιδια μας, ο τοπος τελικα στον οποιο
αποφασισαμε να στησουμε τη ζωη και τα ονειρα μας.**

Αγαπητες φιλες, αγαπητοι φιλοι,

Δεν έχει νοήμα να σας πω περισσότερα, για αυτούς και τις ξεπερασμένες πρακτικές τους. Αυτοί, ετσι κι αλλιώς, βρίσκονται στο χτες κι εκεί θα μείνουν. **Εμείς, όμως, εσεις, ολοι
μαζί** προχωράμε μπροστά.

Βάζουμε στόχους υψηλούς. Ανεβαζουμε τον πήχη. Προκαλούμε τους πάντες να μας ακολουθήσουν. Αναβαθμίζουμε ετσι, με τον τεκμηριωμένο πολιτικό μας λόγο, την πολιτική μας ζωή. Δίνουμε την αίσθηση στους πολίτες, ότι τελικά δεν είναι ολοι ίδιοι. Πως υπάρχουν κάποιοι που ακόμη αντιστεκονται. Που δίνουν αξία πραγματική στον άνθρωπο και στις μεγάλες του δυνατότητες. Δε θα μπορούσα στο σημείο αυτό, να μην αναφερθώ, στον μέχρι πριν από λίγες μέρες, συνδικαδικήτη συνδυασμό, της Θελγείας της Τσιαρσιωτή, την 'Άλλη Φωνή'. Που άρθρωσε λόγο πολιτικό και εντιμό. Που σταθηκε με αξιοπρέπεια και σοβαρότητα. Θα είναι ευτυχία το γεγονός, αυτή η 'άλλη φωνή', η φωνή της Θελγείας της Τσιαρσιωτή να καταφέρει τελικά να φτάσει και να ακουστεί στο νέο Δημοτικό Συμβούλιο. **Εγω, ολοι εμεις, της το ευχομαστε ολοψυχα.**

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ολο αυτό το διάστημα σταθηκε δίπλα σας και κατέθεσε τις σκεψεις και τις προτάσεις της. Καταγραφοντας τη δυσαρεστή πραγματικότητα και προτεινοντας λύσεις. Χωρίς ωραιοποιήσεις, χωρίς εξειδανικεύσεις, χωρίς ατελεσφορές και

φαυλες υποσχεςεις. Με διαθεση, όμως, για προσφορα. Με προθεση να βοηθησει, στο να αναγεννηθουν τα Γρεβена. Είναι σιγουρο, πως μεσα από το συγκροτημενο οραμα μας, με συστηματικη προσπαθεια, εχοντας στο κεντρο της πολιτικης μας τον ανθρωπο, με αυτοπεποιθεση και σιγουρια, μπορουμε να πραγματοποιησουμε αλματα προοδου, πραγματικου εκσυγχρονισμου και ουσιαστικης αναπτυξης. Μας ενωνουν σιγουρα, οι κοινες μας αγωνιες για τον τοπο και τους ανθρωπους του, οι κοινες μας προσπαθειες για την επιλυση των προβληματων του, η κοινή μας πορεία, στην αποφαση μας να μεινουμε εδώ και να αγωνιστουμε.

Φιλες και φιλοι,

Εσεις, μόλις την περασμενη Κυριακη, μ αυτό το τεραστιο ποσοστο, το 49%, ουσιαστικα μας χρησατε νικητες. Μας εμπιστευεστε και το αποδειξατε. Κι ειμαστε σιγουροι, πως και παλι θα μας εμπιστευτειτε. Εμεις, στηριζομαστε πανω σας. Εμπιστευομαστε την κριση σας. Πιστευουμε στις δυνατοτητες σας. Πιστευουμε πανω απ όλα στις νεες και στους νεους...και ζηταμε απ ολους, τη βοηθεια σας. Η κρισιμη στιγμη εφτασε. Η ωρα του πολιτη, η ωρα η δικη σας είναι προ των θυρων. Η ευθυνη που θα κληθειτε να αναλαβετε μεγαλη και η αποφαση δυσκολη. Θεωρω, όμως, πως δεν υπαρχουν αλλα περιθωρια. Εμεις ανοιγουμε τα χερια και τους αγκαλιαζουμε ολους. Χωρις διακρισεις, χωρις διαχωρισμους, χωρις υστεροβουλες σκεψεις. Σεβομαστε τις ιδεολογικες τους καταβολες και τις πολιτικες τους προτιμησεις. Δεν μας ενδιαφερει το κομματικο τους παρελθον, παρον και μελλον. Δεν μας ενδιαφερει αν μας ψηφισαν προχτες ή αν θα μας ψηφισουν την Κυριακη που ερχεται. Ο δικος μας λογος σημερα, τους αφορα ολους. Η δικη μας πολιτικη αυριο, παλι σε ολους θα απευθυνεται. Ετσι, εμεις αντιλαμβανομαστε τον αυτοδιοικητικο μας ρολο. Μ αυτό τον τροπο αναλαμβανουμε τις μεγαλες μας ευθυνες. Εχουμε λοιπον, τον τροπο, εχουμε την ορεξη, εχουμε τις γνωσεις και την εμπειρια, εχουμε τους ανθρωπους, για να κανουμε πραξη, αυτά που σας ειπαμε. Εχουμε όμως, μαζί μας κι ολους εσας, που μας αγαπατε και μας εμπιστευεστε. Μας δινετε δυναμη και μας στηριζετε. Η επομενη Δημοτικη Αρχη ειμαστε εμεις. Το βροντοφωναξατε περιτρανα, την πρωτη Κυριακη. Ειστε αποφασισμενοι να το ξανακανετε. Δωσατε το μηνυμα της νικης που ερχεται, απ ακρου σ ακρον. Τσο στην πολη, σοο και στα Δημοτικα Διαμερισματα πνεει ανεμος αλλαγης. Η πορεία μας αλλαζει. Οι ευθυνες και οι υποχρεωσεις μας μεγαλωνουν. Είναι, πλεον, καιρος να κανουμε πραξη το ορμα μας γι αυτόν τον τοπο. Να δημιουργησουμε μια κοινωνια με συνοχη και ανθρωπια. Με αξιοκρατια και δικαιοσυνη. Με ισες ευκαιριες για ολους.

Προχωρουμε, λοιπον, ολες και ολοι μαζί. Για να διωξουμε τις σκιες, που σκιαζουν τις ελπιδες μας. Για να ξημερωσουν καλυτερες μερες στον τοπο μας. Για να μετουσιωσουμε το οραμα μας, σε πραγματικοτητα απτη σε κάθε πολιτη, σε κάθε οικογενεια, σε καθ έναν από σας. Για να εξασφαλισουμε δικαιομα συμμετοχης στην ελπιδα σε ολες τις Γρεβενιωτισσες και ολους τους Γρεβενιωτες.

Φίλες και φίλοι,

Θερμα σας ευχαριστώ για την αγάπη και την εμπιστοσύνη σας.